
Semestrální zkou²ka z fyziky 2006A1. Automobil se rozjíºd¥l s konstantním zry
hlením a b¥hem 12 s dosáhlry
hlosti 90 km/h. Od tohoto okamºiku se pohyboval rovnom¥rn¥ nadráze 450 m. Jaká byla jeho pr·m¥rná ry
hlost?2. P°i ²ikmém vrhu dolétlo t¥leso do vzdálenosti d = 72 m za dobu 3,9 s.Ur£ete maximální vý²ku vrhu.3. Vlak hmotnosti m = 180 t se po vodorovný
h kolejí
h rozjíºdí z klidus konstantním výkonem P = 250 kW. Ur£ete ry
hlost vlaku v £ase
t = 12 s. T°ení a odpor vzdu
hu zanedbejte.4. Setrva£ník o momentu setrva£nosti J = 2, 5 · 10−3 kg.m2 roztá£íme po-mo
í závaºí o hmotnosti 5 kg. Polom¥r h°ídele r = 5 mm. (obr. 1). Jakábude kone£ná frekven
e setrva£níku, kdyº závaºí klesne o h = 80 
m?T°ení a rota
i kladky zanedbejte.

Obrázek 1:5. T¥leso zav¥síme na silom¥r, zm¥°íme jeho tíhu ve vzdu
h G1 = 6, 3 Na po pono°ení do vody G2 = 5, 57 N. Ur£ete hustotu t¥lesa ̺t. Hustotavody ̺k = 1000 kg/m3.



Semestrální zkou²ka z fyziky 2006B1. Auto jelo ry
hlostí 72 km/h dráhu 0,5 km, a potom za 10 s zastavilose zpomalením a = 1 m/s2. Jaká byla jeho pr·m¥rná ry
hlost?2. P°i ²ikmém vrhu dolétlo t¥leso do vzdálenosti d = 72 m za dobu 3,9 s.Ur£ete eleva£ní úhel.3. Vlak hmotnosti m = 180 t se po vodorovný
h kolejí
h rozjíºdí z klidu skonstantním výkonem P = 250 kW. Ur£ete £as t, v n¥mº bude ry
hlostvlaku v = 10 m/s. T°ení a odpor vzdu
h zanedbejte.4. Ur£ete zry
hlení pro soustavu na obrázku 2. Kladku povaºujte za ho-mogenní vále
 s polom¥rem r = 10 
m a hmotností mK = 0, 5 kg(J = 1

2
mr2). T¥leso na podloº
e má hmotnost m1 = 1 kg, zav¥²enét¥leso má hmotnost m2 = 2 kg. T°ení zanedbejte.

Obrázek 2:5. T¥leso zav¥síme na silom¥r, zm¥°íme jeho tíhu ve vzdu
h G1 = 6, 5 Na po pono°ení do kapaliny G2 = 2, 89 N. Ur£ete hustotu kapaliny, kdyºhustota t¥lesa ̺t = 2700 kg/m3.



Semestrální zkou²ka z fyziky 2006C1. Vlak metra se po odjezdu ze stani
e rozjíºd¥l po dobu 35 s rovnom¥rn¥zry
hleným pohybem, potom se dosaºenou ry
hlostí 60 km/h pohy-boval l minutu a 35 s rovnom¥rným pohybem. Na posledním úsekudlouhém 200 m se pohyboval rovnom¥rn¥ zpomaleným pohybem aº dozastavení. Jaká je pr·m¥rná ry
hlost vlaku?2. T¥leso vrºené svisle vzh·ru z úrovn¥ povr
hu Zem¥ pro
hází vý²kou
h1 = 8, 6 m nad zemským povr
hem dvakrát v £asovém intervalu
δt = 1, 6 s. Ur£ete maximální vý²ku vrhu t¥lesa H. Odpor vzdu
huneuvaºujte.3. Motor o konstantním výkonu P = 35 kW roztá£í setrva£ník s po£áte£níry
hlostí ω0 = 10 rad/s. Celkový moment setrva£nosti setrva£níku je
J = 4 · 103 kg/m2. Vypo£ítejte, jakou úhlovou ry
hlost získá setrva£níkza £as t = 0, 5 minuty.4. Homogenní vále
 (J = 1

2
mr2) o polom¥ru r1 = 5 
m a hmotnosti

m1 = 1 kg je taºen po vodorovné rovin¥ lankem, které jde p°es kladku(J = 1

2
mr2) o hmotnosti mK = 0, 5 kg a polom¥ru rK = 5 
m (obr. 3).Na druhém kon
i lanka je t¥leso hmotnosti m2 = 2 kg. Ur£ete zry
hlenísoustavy. T°ení zanedbejte.

Obrázek 3:5. M¥d¥ná koule o hustot¥ ̺Cu = 8930 kg/m3 plave ve rtuti o hustot¥
̺Hg = 13600 kg/m3. Potom na rtu´ nalijeme vodu (̺voda = 1000 kg/m3)tak, ºe je 
elá koule pod vodou. Kolik pro
ent objemu koule je podhladinou rtuti po nalití vody?


